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GRUPURI TOPOLOGICE  
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Adnotare: Grupurile topologice cercetate în articol se consideră grupuri discrete. Se demonstrează 

dacă  este un grup Abelian, atunci grupul topologic  este un grup zero dimensional. 

 

Cuvinte cheie: Grup topologic,  -mărginit, zero dimensional,  omeomorfe, aproape izomorfe. 

 

 Grupul topologic Abelian  se numește  – mărginit, dacă pentru orice vecinătate 

 a elementului neutru există o mulțime numărabilă  de elemente, încât  Dacă (, ) 

este un grup discret, atunci cu  se notează grupul ( ,) echipat cu ce mai fină topologie  – 

mărginită. Grupurile cercetate se consideră grupuri discrete. Unele proprietăți ale grupului 

Abelian  sunt prezentate în [1-3]. 

 Un grup topologic  se numește zero dimensional, dacă el posedă o bază din submulțimi 

deschise și închise. . Două grupuri  și  se numesc - omeomorfe, dacă grupurile  și 

 sunt omeomorfe ca spații topologice. Se notează .Grupurile  și  se numesc 

aproape izomorfe , dacă ele au subgrupuri de indice numărabil izomorfe. 

 

Fie    un grup Abelian discret și divizibil cu card ( ) . Notăm cu ( )= 

=  mulțimea morfismelor continue din   în  . Cum   este  un grup cu a doua 

axiomă de numărabilitate,  topologia din  este topologia indusă  în grupul  de mulțimea 

( ). 

         Teorema 1. Dacă  este un grup Abelian, atunci  este un grup zero dimensional. 

         Demonstratie .  Fie  un morfism continuu.   Cum  este un grup discret, atunci 

orice  submulțime    este deschisă și închisă. Atunci mulțimea    este o bază 

formată din submulțimi deschise și închise pentru grupul  Teorema este demonstrată . 

 

Teoremă 2. Dacă  este un grup Abelian infinit și numărabil, iar  și  sunt doua 

submulțimi deschise și închise în , =  ,  = , atunci există un omeomorfism f: 

 încât pentru orice  restricţia  este o translație a lui  pe . 

Demonstrație. Fie  și   două 

submulțimi deschise și închise în  Fie translația  a lui n  Cum  este discret, iar  

și  sunt deschise și închise există  și  , încât . Atunci 

submulțimile  și  sunt deschise și închise. 

Fie  si  indicii minimali pentru care i . Alegem submulțimile 

deschise și închise  și  încât translația  
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aplică  pe   . Analog alegem ,…,  ,… și ,…, ,…, încât  conține ,…, 

 iar  conține ,…, . Astfel  =  ,  = . Lema este demonstrată. 

 

Teoremă 3. Dacă  si  sunt doua grupuri Abeliene aproape izomorfe, atunci 

. 

Demonstrație. Dacă  este un grup  Abelian numărabil infinit, iar  este un subgrup  de 

indice  numărabil  în , atunci  este deschis în  [1]. După lema 2 . 

Fie acum  un grup nenumărabil. Există subgrupul  în  încât grupul factor  este un 

grup numărabil. Fie   - omomorfismul canonic. Atunci  are indice numărabil în 

grupul  După lema 2 există partiția din submulțimi deschise și închise  , 

 și o mulțime de elemente  din , încât  translația :    a grupuli 

 aplică  pe . Pentru orice  fie  încât . Fie  și . Atunci 

 și  sunt partiții din mulțimi deschise și închise. Fie :z  o 

translație a grupului Atunci  și ( . Astfel familia (  definește 

omeomorfismul , încât restricția omeomorfismului  la  coincide cu . 

Teorema este demonstrată. 
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